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Ključne reči: nepoverenje u svoje znanje i iskustvo 

Cerato je za osobe koje ne veruju sopstvenom sudu, koje su nesigurne i 
koje ne znaju kako da nesto čine i stalno traže savete i mišljenje drugih. 
Njihov životni moto je  ' Moram da imam podršku, oslonac, putokaz 
spolja, da bih bezbedno živeo život. 'Zato ove osobe često izgovaraju 
sledeće : 

' Mislim da je za mene ovo bolje, ali moram da se posavetujem sa još 
nekim o tome.' 

' Šta bi ti uradio da si na mom mestu.' 

Ovi ljudi su sposobni da donesu odluku, da između jedne ili više opcija 
izaberu jednu, ali nisu sigurni da je ta odluka ispravna.Raspituju se okolo 
šta drugi misle o tome i tako traže potvrdu za svoj izbor a svejedno 
ostanu rastrzani između više putokaza koje im drugi daju. Postupe često 
drugačije nego što su sami mislili, na kraju shvatajući da je njihova 
prvobitna odluka bila ispravna.Tada kažu 'ZNAO sam da je trebalo da 
uradim to i to.' 

Neodlučni, nepoverljivi prema svojim procenama, sopstvenu vrednost 
procenjuju na osnovu mišljenja drugih, ili utisaka koji drugi imaju o 
njima.Tuđa pohvala za njih je dokaz da vrede,tuđa 
kritika,opomena,neslaganje,za njih je dokaz da su manje vredni ili 
bezvredni.Imaju vrlo izraženu potrebu za prihvatanjem i poštovanjem 
drugih,a sami sebe ne prihvataju i ne vrednuju.Prekupirani su svojom 
pojavom i izraženom nesigurnošću u svoj polni identitet.Ponekad imaju 
utisak da su u njima dve osobe.Strah,strepnja i stid su tipične negativne 



emocije koje su posledica nepoverenja u svoj sud i zato se lako i 
pokoravaju.Tip Cerato ne zna šta treba da radi,ne veruje svom mišljenju i 
instiktu,uvek pita za savet,dozvoljava da bude naveden na uzaludno 
delanje,radi sve sa pola srca i postepeno gubi samopouzdanje.U 
ovakvom stanju se gubi vlastita mentalna i emocionalna 
orijenacija.Umesto da prati svoj unutrašnji glas i intuiciju,on se vezuje za 
jače,samouverenije osobe i odbija da sebe uzme ozbiljno.Duboko je 
frustriran jer ne oseća da je sposoban za zrelo prosuđivanje i zato što 
mora ponovo i ponovo da uči da je sledio savete koji su suprotni 
njegovim verovanjima i koji vode na pogrešan put. 

Cerato kapi pomažu da se izgrade sopstveni kriterijumi,sopstveno 
mišljenje o tome šta se želi a šta ne,šta treba a šta ne,šta je dobro a šta 
loše...Kapi su podrška koja vodi u iskustvo da su ove osobe sposobne da 
same procene,a da je ta procena upotrebljiva i iskustvo da smeju da se 
oslone na sopstvene procene.Pomažu u vrednovanju novih iskustava i 
efekata tih novih iskustava.Cerato je najbolji izbor za lečenje 
nesigurnosti.Unapređuje naš odnos sa našim 'unutrašnjim 
glasom',omogućava nam da verujemo sopstvenom mišljenju tako da 
možemo da radimo ono što zaista želimo.Podstiče proces sazrevanja i 
mentalnu i emocionalnu nezavisnost kod ljudi ( naročito dece )koji 
umesto da sami rešavaju probleme,odmah traže pomoć i savet 
drugih.Unapređuje našu sposobnost da razlikujemo dobro i loše kao i 
ispravno i pogrešno. 

 

                                                                                             Bahov 
praktičar : 

                                                                                         Ranka  Milošević 

 



 

 

 

Podstiče:          

• razvoj sopstvenog mišljenja 

• sigurnost u odlučivanju   

• poverenje u sopstvenu intuiciju  

Tema 

Poverenje u sopstveno mišljenje  

Prepoznati duševni nesporazum... 

Osoba želi dublje da razume stvari života i da sve radi dobro i "ispravno". Pri tome 
polazi od toga – često uslovljeno vaspitanjem – da to uopšte nije tako jednostavno. 
Zbog toga postaje nepoverljiva, kada unutrašnje vođstvo velikom brzinom 
prezentuje slučajeve i rešenja, i ignoriše ih.   Umesto toga ona se okreće ka spolja i 
pita druge ljude šta je potrebno da čini, misleći u zabludi da to oni bolje znaju. 
Tako čini stvari koje ne pripadaju njenom životnom planu. Doživljava razočarenja, 
biva ismejana i postaje sve nesigurnija u sopstveno mišljenje. 

 ... i korigovati 

Važno je da osoba spozna da lično mora da preuzme potpunu odgovornost za 
sopstveni životni plan. To je moguće samo ukoliko se okrene ka svojoj 
unutrašnjosti i neguje kontakt sa svojim unutrašnjim vođstvom. Ukoliko nauči da 
ima poverenja u svoje prve pomisli i da ih sledi, ona će naučiti da uspešno koristi 
svoje intuitivne darove, kako za sebe tako i za druge. 

 

 

 



 

 

Formula snage: 

Ja imam poverenja u sebe 

Ja pazim na svoje prve pomisli. 

Ja sam odlučujem. 

 

Da li bi ovo mogle biti vaše reči? 

Ko puno pita, puno će i da luta 

 

Drugi tvrde da nemam 
sopstveno mišljenje. 

 
Da li da nastavim prema 
svom osećaju ili da radije 

pitam nekoga? 
 

Pre nego što pogrešim radije 
ću upitati nekoga šta bi on 

učinio na mom mestu. 
 

 

 
 
Mechthild Scheffer           Pripremila bahov praktičar 
“Bahova cvetna terapija“       Danijela Ljepoja 

 



 

Kapi se koriste iz upotrebne flašice  koja je obično 30 ml. Rastvor za upotrebnu 
flašicu se pravi na sledeći način : 

 
preparati mogu da se nabave kod Bahovih praktičara čiji se spisak nalazi na sajtu a dobijaju se 

posle intervjua sa praktičarem. 

u flašicu se sipa izvorska voda, flaširana 
ili iz česme  pa se u nju stavlja od svakog  

izabranog cveta po 2 kapi  ( 4 kapi 
Rescue Remedy ) iz orginalne flašice   ( 
Stock bottle ). Možemo nakapati samo 

jedan cvet a možemo i da ih 
kombinujemo – 2, 3…čak do 7 u jednoj 

flašici. 

ovom rastvoru dodamo par  kapi  
alkohola – medicinskog, ili nekog pića 

kao što su Brendi, Votka …Promućkamo 
da se sadržaj izmeša.

preparat je spreman za upotrebu. Po 4 
kapi takvog rastvora koriste se na razne 
načine : ukapavanjem ispod jezika, ili na 
dlan, ili pak u čašu soka, vode a može i u 

kafu ,supu …



 

Bahove cvetne kapi su u upotrebi širom sveta već oko osamdesetak godina i kroz kliničko 
iskustvo pokazalo se i dokazalo da : 

 
Kapi mogu da se nose u tašni ili džepu, a u radnom ili stambenom prostoru mogu da stoje na 
bilo kom mestu. Mogu se držati u frižideru u slučajevima kada se ne upotrebljavaju stalno već 
samo po potrebi ( kao što je npr. Rescue Remedy ) 

Bahov praktičar 

Ranka Milošević 

Kapi nemaju kontraindikacija, mogu da ih koriste čak i bebe, trudnice, mame dojilje, vrlo 
stari ili bolesću  iscrpljeni ljudi.

Efikasne su za otklanjanje emotivne i fizičke patnje

Efikasne su za sticanje karakteristika koje poboljšavaju kvalitet naše svakodnevnice ( 
tolerancija, koncentracija )

Nema uzgrednih neželjenih dejstava

Primena ovih kapi ne isključuje korišćenje lekova druge vrste

Kapi ne mogu da se predoziraju

Primena kapi je nenasilna jer se nakaplje ispod jezika ili utrlja iza uva ( bebe, 
onesvešćenih ljudi ), nakaplje na dlan bebe, u cašu vode, u sok, vruću supu ili kafu …

Nije potrebno verovati u dejstvo ovih kapi da bi one delovale, jer su kapi efikasne i kad 
se primene na čoveka koji je u nesvesti ili u komi, efikasne su i kad ih dajemo bebama, 
korisne kad ih primenimo na kućnim ljubimcima ili cveću u saksijama, dakle u prilikama 
kada korisnik nema nikakav stav o tome.

Jednako su efikasni za lečenje i negovanje kućnih ljubimaca i svih životinja kao i biljaka

Kapi nisu osetljive na spoljne uticaje ( zračenja, mobilne telefone, mirise, svetlost, 
rendgenske aparate na aerodromima…) pa je njihovo čuvanje vrlo jednostavno.



 

 
 

Ovo je kratak prikaz problema i rešenja jedne ženske osobe,  stare 40 godina, prijatnog izgleda i 
ponašanja. Živi sama, visoko stručno je obrazovana, zaposlena u  predstavništvu jedne velike 
firme, ima jedno od rukovodećih mesta.  U poslednje vreme se oseća jako umorno, preopterećena 
je poslom, ne zna dokle će moći tako da funcioniše. Povremeno je nervozna, mada ne dopušta da 
se to vidi. Sve joj se češće dešava da ne može da zaspi, ostaje dugo budna, a posle je nenaspavana  
i to je još više iscrpljuje.   

Tokom  intervjua uočeno je sledeće:  

Osoba nije samo umorna, ona je već iscrpljena ovakvim načinom života. Zbog te iscrpljenosti 
teško joj je i nema volje da započne novi dan. Osim toga nije vešta da sačuva svoje interese, ne 
zna da se zauzme i za sebe, pa je izložena nerazumnim, preteranim zahtevima sebi nadređenih. 
Osim neveštine da se odupre tim nerazumnim zahtevima, ona se i plaši konfrontacije sa svojim 
šefom. Način na koji je do sada probavala da izađe na kraj sa svojim neprijatnim stanjima bio je 
da ih sve potisne i da se „sakrije“ iza maske osobe koja sve može da podnese. Ovakav način 
rezultirao je stanjem isrpljenosti i povremenim, nepredvidivim naletima lošeg raspoloženja. 

Preparati koji su joj bili potrebni bili su Mimulus, Agrimony, Olive, Hornbeam, Centaury, 
Mustard. 

U telefonskom razgovoru, 5 dana nakon našeg intervjua, komentarisala je:  

osećam se sve bolje i bolje, i fizički se bolje osećam, imam više snage i elana da radim. Kapi 
uzimam i dalje kao prvog dana, tačnije, kad god se loše osećam, a kada sam primetila da su 
počele da deluju, a to je bilo već krajem prvog dana, nastavila sam istim tempom. Znate, kapi su 
mi dale novi elan i energiju, čak me ni šef ne nervira toliko... 

Naš sledeći susret zakazan je za nedelju dana. Promene su započete, ali potrebno je još vremena 
da se dovede u ravnotežu, kako bi se osećala dobro na tom radnom mestu i u tom okruženju. 

 

 

 
  Bahov prakticar: 



Nađa Stupar 
Ovo je gospodin D. od 52 god. , oženjen je , zaposlen , adekvatnog izgleda  
 
 

Žali se na užasan umor koji ne prolazi ni nakon dugog sna. Bez energije je , nervozan , reaguje 
besom  i na najmanju sitnicu . Jedva izdržava na poslu , iscrpljuje ga dugogodišnji smenski rad . 
Pored toga , ima i finansijsku odgovornost na poslu , a radi i sa klijentima , tako da se često nalazi 
u sendviču između klijenata i menadžmenta . Zbog finansijske situacije prinuđen je da radi 
dodatni posao što  mu još otežava položaj . Pod pritiskom je , ima osećaj da neće moći fizički da 
izdrži te uslove . Po njegovim rečima , ova situacija prevazilazi njegove mogućnosti . 

 
Obratio se upravo zato što ima zdravstvenih problema , dok su rezultati uradjenih analiza u redu. 
Ima povišeni pritisak i bolove u želudcu koji se pogoršavaju  kada je pod stresom . Odbija da pije 
lekove , jer zna da oni neće rešiti problem . Zbog toga na sistematskom pregledu svaki put dođe u 
sukob sa lekarom. Takođe , često  ulazi u sukob sa klijentima i šefom. 
 

D. je krupan i jak čovek . Veoma je brz i okretan uprkos svojim kilogramima . Jasan je i precizan 
u govoru , na prvi poglad ostavlja utisak ljute osobe zbog namrštenog izraza lica  i energičnih, 
nervoznih pokreta. Ono što je upadljivo na njegovom licu je umor – usahli obrazi i podočnjaci . 
Ljudi koji ga dobro poznaju veoma ga  cene i vole jer je korektan , širokogrud i izrazito duhovit. 

 

Posle razovora napravila sam mu kombinaciju sledećih kapi: Impatiens, Beech, Holly, Olive, 
Elm, Scleranthus. 

Ova kombinacija treba da mu pomogne da olakša njegovu komunikaciju sa okruženjem, jer D. 
svojim ponašanjem prilično doprinosi problematičnoj komunikciji. Treba eliminisati epizode 
nestrpljenja i nervoze, izraženu netoleranciju i agresivnost, izlive besa, svađalačko ponašanje. 
Iscrpljenost duše i tela, posledice noćnog rada, doprinose njegovom doživljaju da ga situacija 
prevazilazi.... 

 

Nakon deset dana uzimanja kapi , D. se oseća malo manje umorno , ali mu se čini da je još više 
nervozan i praskav . Pita se da li to kapi izazivaju takvo stanje? Objasnila sam mu da je 
uzimanjem kapi , samo postao svesniji svojih osećanja i reakcija , a da sami preparati ne izazivaju 
takva stanja što je u kliničkoj praksi od 80 godina i praktično potvrđeno. Dogovorili smo da se 
vidimo pošto popije prvu flašicu kapi.  

 

Petnaest dana kasnije, na drugoj kontroli D. već  i sam uočava pozitivne promene. Najpre su to 
uočili u porodici kao  i kolege,  a sada  i on vidi da nije toliko ljut , agresivan i nervozan . Ono što  



sada izbija je ogorčenost i osećaj da se konfliktne situacije dešavaju zato što ljudi imaju nešto 
protiv njega. Zato je u postojeću kombinaciju kapi dodat preparat  Willow,  da mu pomogne da 
shvati da su situacije i drugi ljudi takvi kakvi jesu, a ne da su takvi samo prema njemu, i da mu 
pomogne da sagleda u kom momentu treba da preuzme odgovornost za ono što mu se dešava.  

 

                                                                                                             Bahov prakticar: 
                                                                                                    Arsenijević Aleksandra 

 
 
 

 

 

 

  

„Duša je putnik, a telo su kočije. Pet čula su poput pet divljih neobuzdanih konja, 
um su uzde, a inteligencija je kočijaš.“ 

 Ova divna drevna metafora nas uči da moramo koristiti inteligenciju, da bi 
zauzdali um i čula, kako ne bi otišli u pogrešnom pravcu. Nalazim da je Dr Bach 
ovladao ovom doktrinom, ako ne u potpunosti onda u priličnoj meri. Imao je puno 
pitanja i znao je gde da traži odgovore – u prirodi.  

Moje lično mišljenje se podudara sa izjavama svih drevnih medicina, a to je 
činjenica da ne postoji bolest za koju nema leka. Ako nam se učini da ne postoji lek 
za neki problem, treba se u tom slučaju osvrnuti na postavljenu dijagnozu, koja 
verovatno nije valjana. Dr Bach je shvatio ovu istinu, pomagao sebi, a onda i 
drugima. Potpuno je opravdao izjavu starog kineskog mudraca , „ Ako želiš nekoga 
nahraniti za jedan dan daj mu ribu, ako ga želiš nahraniti za ceo život nauči ga da 
peca. „ , on je hteo da osposobi svakog od nas da sami sebi pomažemo, a da pri 
tome ne gubimo našu izvornu povezanost sa prirodom.  

Kada sam počela da izučavam Bachov sistem lečenja, prvi utisak mi je bio da je 
ovo kompletan sistem i da je njegov tvorac tačno znao šta radi. Kada kažem 
„tvorac“, hoću da napomenem da Dr Bach nije stvorio ovaj sistem lečenja, već je 
odabrao da ga iskanališe iz već postojećih prirodnih resursa i prenese običnim 



ljudima, inspirisan u srcu na to od strane viših autoriteta (Bog, Božansko, Priroda; 
različite su percepcije tih viših entiteta od strane ljudi, zavisno od njihovog stepena 
spoznaje). 

 Posle prve impresije koja se ticala samog Dr Bacha i njegovog rada, druga 
impresija je bila vezana za moj „razred“. To su bile osobe različitih profesija i 
interesovanja. Bilo je interesantno kako ljudi iz različitih pobuda dolaze i bivaju 
privučeni istom stvari, za koju svi smatraju da će im poboljšati način života.  Svako 
od nas je postavljao pitanja, davao komentare, a kasnije i postavljao dijagnoze, 
nekad tačne, nekad pogrešne, što je bilo dragoceno iskustvo koje je davalo mnogo 
više  uvida u sistem Dr Bacha, nego kada bismo bili okrenuti učenju samo iz knjiga 
ili interneta. Meni je mnogo značila ta živa reč na predavanjima. Ja i smatram da 
ogroman broj stvari u životu i ne može drugačije da se savlada.  

Što se tiče pitanja o ličnoj i profesionalnoj koristi, mogu da kažem da mi je ovo 
znanje u svakom slučaju dalo neku uzlaznu putanju na životnom grafikonu. Prvo 
što sam primetila kao definitivnu promenu je pojačana percepcija i više sluha za 
sebe i moje sagovornike. Imam osećaj kao da sam konačno našla pravu frekvenciju 
neke radio stanice koju dugo tražim. Neki bi rekli da sam postala suptilna i da su mi 
energetski kanali pročepljeni. Bilo kako bilo, rezultat je pozitivan, a to primećujem 
ne samo ja, nego i moje okruženje.  

Na kraju bih htela da se zahvalim mojoj mentorki Mileni Kostić za pruženo znanje, 
kao i njegovom „tvorcu“, Dr Bachu, jer zaista smatram da će njegovo delo tek u 
budućnosti biti adekvatno shvaćeno od strane ovog sveta i, samim tim, prihvaćeno 
u potpunosti.  

 

A.  R. 
 
 

 

 

 



 

MAGIJA  RESCUE REMEDY - ja 

 

 

Imala sam tešku povredu nosa – PRELOM. Prvo što sam uradila je da 
sam uzela maramicu da zaustavim krvarenje i nakapala Rescue Remedy 
u usta. Zatim sam otišla do kupatila i sama sebi namestila nos, jer je bio 
potpuno pomeren u stranu. Kada je došla hitna pomoć, sve je bilo 
sanirano i ja sam još dodatno namazala Rescue Remedy kremu preko 
celog nosa. Bolovi su bili veliki, ali ne i nepodnošljivi. Sve vreme sam 
uzimala Rescue R. na putu do Urgentnog centra.Tamo sam potpuno 
smireno  rekonstruisala ceo događaj. Pošto sam imala otok sa leve strane 
lica, rekli su mi kako će se on širiti i da dođem na kontrolu za 7 dana. 
Dnevno sam samo 2 puta mazala otečeno mesto i nos Rescue  kremom. 
Otok se nije širio nego je svaki dan bio sve manji, a modrica je vidno 
nestajala. Kada sam došla na kontrolu, imala sam samo jednu, ali 
bukvalno tačkicu ispod oka. Otoka uopšte nije bilo. Kada me je lekar 
video, nije mogao da veruje. Rekao je da ja mora da imam „neverovatnu 
moć samoisceljenja“.  

 

RESCUE JE POTOUNO MAGIČAN !!! 

 

A. R. Milosavljević  

 

 



 

 

 

 

MATIČNE TINKTURE 

 

 
 Tim Bahovog Centra dobija meilove iz celog sveta , većinom se ljudi pitaju kako 
se kapi koriste . Oni su zbunjeni različitim idejama i metodama za biranje kapi. Ustvari , 
uzimanje kapi bi trebalo da bude jednostavno kao i njihovo pravljenje. Sve što je potrebno 
uraditi je – pročitati indikacije u Twelve Healers ( knjiga Dr. Baha Dvanaest Iscelitelja ) i 
uzeti onu esenciju za koju mislite da vam je potrebna . 
 Mi trošimo puno vremena pričajući o jednostavnosti, što možda pokazuje da 
mnogi ljudi osećaju da je jednostavnost teška, komplikovana stvar. Izvesno je da istorija 
korišćenja kapi pokazuje da je za to ponekad potrebno dosta vremena . 
 38 esencija se mogu kombinovati tako da daju skoro 293 miliona kombinacija i 
još uvek je  pravljenje  kapi i njihova upotreba jednostavna , da to svako može uraditi. 
 Dr. Bah  je posedovao isceliteljski dar polaganjem ruku , ali je shvatao da svi ne 
poseduju taj dar i da je to teško naučiti i preneti. Kapi i njihova jednostavna upotreba 
stavljaju istu isceliteljsku moć u ruke onih koji ih koriste . 

 Ovo je glavna poruka Dr. Baha : 

Svi smo mi iscelitelji. Svako može koristiti kapi . Svako može isceljivati i u tom procesu 
spoznati sebe i uzeti sopstvenu sudbinu u svoje ruke . 

 Dr. Bah je nekoliko godina radio u bolnicama i bio je veoma svestan negativnih 
efekata bolnice na ljudski duh . Pošto je napustio London i započeo svoj rad sa cvetnim 
kapima , sanjao je o drugačijoj vrsti bolnice u koju bi ljudi slobodno išli da pronađu sebe i 
nauče lekcije koje im život zadaje.  
 On je sanjao o lekarima koji bi se bavili ljudima kao individuama i radije 
proučavali ljudsku prirodu nego proveravali cevčice i laboratorijske rezultate. On je 
zamišljao pacijente koji će voditi računa o sopstvenom zdravlju razumevajući i 
prihvatajući potrebe svoje duše radije nego se samo brinuti o potrebama svoga tela . 
 Kada razmišljamo o ovim stvarima , dolazimo do zaključka : bolnice , doktori i 
pacijenti , kako ih je Dr. Bah opisao, su jedno te isto. Oni se nalaze u svakom od nas 
.Bolnica nije zgrada koja se negde nalazi , već stanje uma unutar nas, jedan pogled naše 



duše. Doktori i pacijenti budućnosti smo vi i ja, svako od nas pomaže sebi i drugima ovim 
kapima . 

KAPI I SALATA 

Zvuči lepo , ali – prodavati kapi kao salatu na pijaci ? Gde je tu samo – pomoć ? 

 Svako može napraviti sebi kapi i to je razlog što uputstva za pravljenje nikada nisu 
patentirana. Umesto toga su objavljena , prvo u ranijem izdanju  Dvanaest iscelitelja , a 
kasnije u knjizi Ilustracije i priprema (Nora and Victor’s book Illustration and 
Preparations ).  
 Iz očiglednih razloga, većini ljudi je lakše i pogodnije da koriste kapi koje je neko 
drugi za njih pripremio. Da bi izašli u susret ovim zahtevima  Dr. Bah , a kasnije i Nora i 
Viktor pripremali su štok bočice za pacijente i snabdevali matičnim tinkturama nekoliko 
apoteka u Londonu sa uputstvima za pravljenje bočica i njihovu distribuciju po 
prodavnicama. 
 Danas , tinkture napravljene od biljaka iz bašte Bahovog Centra odlaze u jednu od 
tri originalne kompanije, Nelsons, koji distribuira kapi širom sveta . Ustvari , postoje 
mnoge kompanije koje proizvode 38 esencija pod svojom robnom markom . 
Umesto da budu prodavane na ograničenom broju mesta , možete ih kupiti u običnim 
radnjama . Možete ih naći u aerodromskim prodavnicama , možete ih kupiti u 
supermarketima. 

   ŠTA BI DR. BAH O OVOME MISLIO ? 

 Dr. Bah bi  bio oduševljen da vidi kapi na tržnici zajedno sa kupusom, zato što bi 
to značilo da je ljudima lakše da dođu do njih i koriste ih . 
 Ja želim da to bude jednostavno kao ovo , običavao je da govori Nori Viks : 
“ Gladan sam , načupaću salatu iz bašte , uplašen sam i bolestan , uzeću dozu 
MIMULUSA .” 
 Ljudi u gradovima koji nemaju bašte kupuju salatu u supermarketima , u 
vremenima koja dolaze , moći će da kupe i kapi jednako tako lako . 
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